

АНАТОЛИЙ ВИКТОРОВИЧ ВОРОНИН К 50-летию со дня рождения



6 сентября 2009 года исполнилось 50 лет главному редактору нашего журнала, ректору ПетрГУ, доктору технических наук, профессору *Anatoliю Викторовичу Воронину*.

Анатолий Викторович Воронин родился в пос. Ревда Ловозерского района Мурманской области. В 1976–1978 годах учился в Московском институте электронной техники, с 1979 года – в ПетрГУ на математическом факультете. Закончив в 1983 году университет, Анатолий Викторович продолжил обучение в аспирантуре. С 1986 года начал работать преподавателем на кафедре прикладной математики и кибернетики, став в 1992 году заведующим этой кафедрой. В 1988 году защитил кандидатскую диссертацию в ЛГУ, в 2005 году – докторскую диссертацию в Санкт-Петербургском институте информатики и автоматизации РАН. В 1996–1999 годах – проректор по учебной работе ПетрГУ, в 1999–2006 годах – первый проректор ПетрГУ. С 2006 года – ректор ПетрГУ.

Анатолий Викторович является научным руководителем исследовательских работ, предлагаемых для выполнения совместно с российскими и зарубежными партнерами, например с Центром «ПетрГУ – Метко Систем Автоматизации». Основная тематика данных исследований связана с разработкой программного обеспечения для анализа и повышения эффективности функционирования технологических процессов промышленных предприятий, что находит свое отражение в научных статьях и монографиях. А. В. Воронин – инициатор и участник многих научных конференций, проводимых на базе ПетрГУ, например, одной из них стала Международная научно-техническая конференция «Новые информационные технологии в целлюлозно-бумажной промышленности и энергетике», проводившаяся в 2008 году восьмой раз. Под руководством А. В. Воронина только за последние пять лет защищено 5 кандидатских диссертаций, к защите готовится докторская. Открытие ИТ-парка в ПетрГУ стало своеобразным итогом многолетней работы Анатолия Викторовича. По его же инициативе в прошлом году возобновлено издание научного журнала «Ученые записки ПетрГУ».

А. В. Воронин в 2000 году награжден знаком «Почетный работник высшего профессионального образования», в 2003 году – орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Поздравляем Анатолия Викторовича с юбилеем и от всей души желаем успешного воплощения в жизнь всех научных проектов и начинаний, терпения, мужества, а его родному университету – успехов и процветания!



МАРК МИХАЙЛОВИЧ БУРКИН К 70-летию со дня рождения

Марк Михайлович Буркин родился в 1939 году на Украине. В 1963 году окончил лечебный факультет 1-го Ленинградского медицинского института. После окончания учебы работал в Республиканской психиатрической больнице Министерства здравоохранения РК (ординатор, заведующий отделением).

Кандидатскую диссертацию «Клиническое изучение ремиссий и социальной адаптации больных шизофренией, участвовавших в программе реабилитации» по специальности «псichiатрия» Марк Михайлович защитил в 1971 году в Москве; докторскую диссертацию «Социально-трудовая адаптация и ее прогноз у больных шизофренией» – в 1991 году в Центре психического здоровья РАМН (Москва).

24 сентября 2009 года исполнилось 70 лет доктору медицинских наук, профессору, члену-корреспонденту РАМН, заведующему кафедрой психиатрии медицинского факультета Марку Михайловичу Буркину.

С 1992 года М. М. Буркин – заведующий кафедрой психиатрии медицинского факультета ПетрГУ, которая в последние годы является одним из российских центров международных мультицентрических исследований психотропных препаратов. М. М. Буркин – один из организаторов психотерапевтической и наркологической службы в Карелии, он создал первое стационарное реабилитационное отделение для психически больных, провел клинико-эпидемиологическое изучение больных шизофренией г. Петрозаводска, активно участвует в российских и зарубежных грантах. Марк Михайлович продолжает активно заниматься проблемой реабилитации и адаптации психически больных. Он автор более 150 статей, опубликованных в русскоязычных и зарубежных изданиях, и 6 книг. Так, в последнее время вышли его книги «Основы наркологии» (Петрозаводск: Карелия, 2002) и «Деменции позднего возраста» (Издво ПетрГУ, 2004).

Марк Михайлович Буркин – врач-псichiатр высшей категории, заслуженный работник здравоохранения Республики Карелия, член-корреспондент Российской академии медико-технических наук, член Правления Российского общества психиатров, член редакционного совета ряда медицинских журналов по психиатрии.

От всей души поздравляем Марка Михайловича с юбилеем и желаем ему продолжения плодотворной научной и педагогической деятельности!



МИХАИЛ НИКОЛАЕВИЧ РУДАКОВ К 60-летию со дня рождения

Михаил Николаевич Рудаков родился в 1939 году в поселке Дебин Магаданской области. Высшее образование он получил в Ленинградском высшем военно-политическом училище ПВО и в Военно-политической Краснознаменной академии. Педагогической и научной работой в области экономики начал заниматься в Высшем Ярославском зенитно-ракетном училище, а затем в единственной в те годы в мире Военной академии бронетанковых войск. В 1986 году защитил кандидатскую диссертацию «Материальное стимулирование творческого отношения к труду» (Ярославский госуниверситет), в 2002 году – докторскую «Закономерности и механизмы регионального рынка труда» (СПбГУ).

13 октября 2009 года исполняется 60 лет доктору технических наук, профессору кафедры технологии и оборудования лесного комплекса лесоинженерного факультета ПетрГУ *Михаилу Николаевичу Рудакову*.

С 1989 года после увольнения в запас Михаил Николаевич работает в ПетрГУ доцентом кафедры политэкономии и кафедры экономической теории и менеджмента, в 1994–2003 годах – заместителем декана экономического факультета по учебной работе, в 2001–2003 годах – заведующим кафедрой менеджмента. С 2004 года – профессор кафедры технологии и оборудования лесоинженерного факультета и заведующий лабораторией экономики Карельского НИИ лесопромышленного комплекса. Им подготовлено четыре кандидата экономических наук, он активный участник республиканских, всероссийских и международных конференций. Результаты его исследований внедрены в жизнь, многие из них содержатся в более чем 80 научных и учебно-методических трудах, включая 5 монографий и 9 учебных пособий. В их числе: «Рынок труда: закономерности и механизмы функционирования» (Петрозаводск, 2001), «Комплексный анализ производственно-хозяйственной деятельности лесозаготовительных предприятий» (СПб, 2006), «Республика Карелия: бюджет и реальный сектор экономики» (Новосибирск, 2006), «Формирование лесопромышленных корпораций в эпоху глобализации экономики» (Архангельск, 2006), «Недобросовестная и криминальная конкуренция» (Петрозаводск, 2007).

Прекрасный педагог и высококвалифицированный ученый, М. Н. Рудаков имеет ряд государственных наград: медали «За безупречную службу в Вооруженных Силах СССР» 1, 2 и 3-й степеней, медали 50, 60 и 70 лет Вооруженных Сил СССР, Благодарственная грамота министра обороны СССР, Почетная грамота Министерства образования; знак «Почетный работник высшего профессионального образования».

Искренне поздравляем Михаила Николаевича с юбилеем, желаем ему счастья, крепкого здоровья, благодарных учеников и новых побед на научной ниве!



ВАЛЕРИЙ ИВАНОВИЧ СЫСУН К 70-летию со дня рождения

Валерий Иванович Сысун родился в 1939 году в г. Таганроге Ростовской области. В 1970 году окончил физико-математический факультет Петрозаводского университета. Кандидатская диссертация «Исследование физических условий протекания мощных импульсных токов в приборах с ртутным наполнением» по специальности «физика плазмы» защищена в 1979 году; докторская диссертация «Сильноионизованная низкотемпературная плазма в приборах электронной техники. Методы исследования, свойства, применения» – в 1996 году в Институте высоких температур РАН. В этом же году он избран заведующим кафедрой электронных и ионных приборов, впоследствии переименованной в кафедру электроники и электроэнергетики. С 1991 года по настоящее время он декан физико-технического факультета.

23 октября 2009 года исполняется 70 лет доктору физико-математических наук, профессору, декану физико-технического факультета, заведующему кафедрой электроники и электроэнергетики *Валерию Ивановичу Сысуну*.

В. И. Сысун ведет плодотворную научную деятельность, является членом секции «Приэлектродные явления» Совета РАН по проблеме «Физика низкотемпературной плазмы». Он автор более 160 научных статей, опубликованных как в русских, так и зарубежных изданиях, 17 изобретений и 6 учебных пособий, последнее из которых – «Математическое моделирование объектов физической электроники» (Изд-во ПетрГУ) – вышло в 2005 году. Теоретические и экспериментальные результаты по физике плазмы, а также разработанные с его участием электронные приборы и технологии признаны далеко за пределами России. Под руководством В. И. Сысунова защищено три кандидатских диссертации. Факультет под его руководством постоянно совершенствуется, открываются новые перспективные специальности. Одним из первых в университете факультет перешел на многоуровневую систему подготовки специалистов: бакалавр, специалист, магистр.

За время работы в университете В. И. Сысун неоднократно награждался Почетными грамотами и знаками университета, Совета министров Карелии и Министерства высшего образования. Валерий Иванович заслуженный деятель науки Республики Карелия. В 2006 году он награжден знаком «Почетный работник образования».

Поздравляем Валерия Ивановича с юбилеем и от всей души желаем ему спортивных успехов, научных достижений, продолжения сотрудничества с нашим журналом, а физико-техническому факультету – новых высот!